今日要闻



习近平同俄罗斯总统普京举行会晤

中俄世代友好的深厚情谊不会变,济世为民的大国担当不会变

新华社电 当地时间10月 22日下午,国家主席习近平在 喀山克里姆林宫同俄罗斯总 统普京举行会晤。

习近平指出,今年是中俄建交75周年。75年来,中俄美系风雨兼程,探索出"不结"。 思、不对抗、不针对第三方"的相邻大国正确相处之道。全有,大国产人、互利合作共赢的政略协作、互利合作共赢的政略协作和各领域务实合作,为推动两国发展振兴和现境化建设注入强劲动力,为增进中俄人民福祉、维护国际当工义作出重要贡献。当

前,世界正处于百年未有之大变局,国际形势变乱交织,但中俄世代友好的深厚情谊不会变,济世为民的复数不会变。尽管面临复易,两国贸易,两国贸易,两国贸易,两国贸易,有量。以和欧亚经济联盟,为促进各自经济,为促进各自经济。质量发展提供动力支撑。

习近平强调,明年是联合 国成立80周年,也是世界反法 西斯战争胜利80周年。作为 联合国安理会常任理事国和 世界主要大国,中俄要深化全 面战略协作,密切在联合国、 上海合作组织等多边框架内 沟通协调,弘扬正确二战史 观,坚定维护以联合国为核心 的国际体系,共同维护全球战 略稳定,维护国际公平正义。

习近平指出,金砖合作机制是当今世界最重要的新兴市场国家和发展中国家团价值。中方高度评价俄罗斯作为主席国为此次金砖国家领导人会晤所做工作,期待同金砖国家领导人深入探讨金砖合作机制未来传递团结合作的积极信号,推进金砖国家各领域战略协作和

务实合作,为全球南方争取更 多新机遇。

普京表示,不久前,我们 共同庆祝俄中建交75周年。 75年来,俄中已经发展成为新时代全面战略协作伙伴,两国 关系保持高水平发展,树立守 新型大国关系的典范。和互 新型大国关系的典范。和 五直惠。在双方共同至和 下,目前两国各领域各年名 项活动顺利举办。俄方年,明 同中方进一步深化合作,助 同中方进一步深化的作人明 同中为世界大战结束80周年。 俄中为世界反法西斯战争胜 两国元首还就共同关心 的重大国际地区问题深入交 换了意见。

蔡奇、王毅等参加会晤。

神舟十九号计划近日择机实施发射

船箭组合体转运至发射区



追回资金160.6亿元! 医保监管守好百姓看病钱

新华社电 医保基金监管 亮剑,守好百姓看病钱。

22日,医保基金监管蓝皮 书《中国医疗保障基金监督管 理发展报告(2023—2024)》在 京发布。记者从发布会上了解 到,国家医保局飞行检查已覆 盖全国所有省份,今年1月至9 月,全国各级医保部门共追回 医保资金160.6亿元。

关乎约13.34亿参保人,医保基金监管跑出"加速度"——

从拉拢参保人虚假住院, 到混淆性别骗保,再到异常高 住院率背后的骗保……今年以 来,国家医保局持续加大飞行 检查力度,通过年度例行飞 检和"四不两直"专项飞检相 结合的方式,充分发挥飞行 检查"利剑"作用。

国家医保局基金监管司副司长谢章澍介绍,截至9月,

今年国家飞检已检查定点医 药机构500家,查出涉嫌违规 金额22.1亿元。

近期,一系列规章制度出台,建立定点医药机构相关人员医保支付资格管理制度,对定点医药机构相关人员实行"驾照式记分";加强医保基金社会监督员管理工作,强化社会监督;加强长护服务机构定点管理……医保基金监管更加"有章可循",织密织紧医保基金的"保护网"。

不让看病钱变"唐僧肉", 大数据模型来加持——

截至2023年8月底,全国 定点医药机构达107.8万家。 如何精准监管,"有的放矢"?

蓝皮书建议,深化医保大数据应用,进一步提升医保基 金监管能力。

国家医保局坚持传统监

管方式和现代化监管方式相结合,持续发挥大数据模型的作用,筛查分析苗头性、倾向性、趋势性问题,实现精准打击,推动大数据监管取得突破性进展。

今年以来,国家医保局根据大数据模型线索,开展专项飞检的定点医药机构达到185家,查实欺诈骗保机构111家。

问题清单"自查自纠",多部门"上下协同"——

今年以来,医疗机构通过 自查自纠,已主动退回医保基 金近36.2亿元。

谢章澍表示,下一步,国家医保局将从推动飞行检查扩面、做实自查自纠、强化大数据监管、健全长效机制、加大曝光力度等方面持续发力,坚决维护好医保基金安全。

中央企业前三季度完成 战略性新兴产业投资 1.4 万亿元

新华社电记者22日从国务院国资委获悉,今年前三季度,中央企业在战略性新兴产业领域持续加大资源投入力度,累计完成投资1.4万亿元,同比增长17.6%,占总投资规模的近40%,战略性新兴产业已成为推动中央企业高质量发展的新引擎。

来自国务院国资委的

数据显示,2023年,中央企业完成战略性新兴产业投资 2.18万亿元,全年央企战略性新兴产业营业收入首次 突破10万亿元。中央企业 在新一代移动通信、人工 智能、新能源汽车等重成 规域取得了一批重要成 果,产业向"新"提质升级, 为新质生产力加速发展形 成新支撑。

前三季度全国空气质量 和地表水环境质量总体改善

据新华社电 生态环境 部新闻发言人裴晓菲22日 介绍,今年前三季度,我国 环境空气质量和地表水环 境质量总体持续改善。

在生态环境部当天举行的新闻发布会上,裴晓菲介绍,前三季度,全国339个地级及以上城市平均空气质量优良天数比例为85.8%,同比上升1.6个百分点;平均重度及以上污染天

数比例为1.1%,同比下降0.7个百分点。全国PM2.5平均浓度为27微克/立方米,同比下降3.6%;PM10平均浓度为47微克/立方米,同比下降7.8%。据介绍,在地表水环境质量方面,3641个国家地表水考核断面中,水质优良(Ⅰ—Ⅲ类)断面比例为88.5%,同比上升1.4个百分点;劣Ⅴ类断面比例为0.7%,同比持平。

两部门部署 支持珍稀濒危中药材替代品研制

据新华社电 国家药监局、国家中医药局近日联合发布关于支持珍稀濒危中药材替代品研制有关事项的公告,提出加强产学研合作、加强技术指导、加速审评审批等具体措施,进一步部署支持珍稀濒危中药材替代品的研究和开发利用。

国家药监局药品注册司副司长王海南说,珍稀濒危中药材是中药的重要组成部分,在中医药防治重大疾病中发挥独特作用。近年来,随着全球气候变化和自然环境改变,珍稀濒危动植物药材资源日益枯竭。

公告引导聚焦重点品种,根据临床用药需求,结合中药资源和具体品种情况,提出现阶段重点支持替代品研制的品种范围。

公告鼓励研发创新,支 持将临床急需的珍稀濒危 中药材替代品研究纳入相 关科研项目,其研究成果可 作为中医药科技成果进行 登记,符合条件的向国家推 荐相关奖励。公告提出,结 合临床用药和产业发展司 就,深化产学研医协同创 新,推动关键技术联合攻 坚,加快促进科研成果转化 和推广应用。